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TÁRSADALMI HETILAI
A városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, iskolatanács, s a tanítói

A. lap ára
házhoz, hordással vagy postán küldve' 
Egy évre.........................................6 frt. — ltr.
Fél évre.........................................3 frt. — kr.
Negyed évre....................................1 frt. 50 kr.
HlrdLetm.6ia.y h bélyegdíjon felül, min­

den három hasábos petitsor: Megrendelőinktől ti — nem 
megrendelőinktől 8 krért igtnttátik he.

Lapunk számára hirdetéseket felvesznek Ilutlnpcs- 
tcil: Hasenstein és Vogler, LangL. és társa, Weisz Móricz. 

Ilét'sbcn: Oppelik L. és Mosse Rudolf.

■áÖ/iLÖ\ll}.
Megjelen minden szerdán és szombaton.

52. szám.

és községi jegyzők egyletének
A lap szellemi részét illető közlemények a ..Szvkl‘8- 
IVjérvár* szerkesztőségének (Szóchenyi-utcza ö-ik sz.) 
czimzondők; — a lap ára, hirdetmények és a hirdetmé­
nyi díjak Kltiknvr Péter kiadó könyvkereskedésében 
vétetnek fel. — Nyilttérben megjelenő közlemények után 

három hasábos petitsorért 10 kr. fizetendő.

Rérmentetlen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

Előfizetési felhívás

„Székes fej é r v á r“
hetenkiut kétszer szombaton és szerdán megjelenő

társadalmi hetilapra.
A lap ára helyben házhoz hordva vagy vidékre 

postai küldéssel :

V< évre júliustól—szept. végéig 1 fr. 50 kr. 
V» „ júliustól—decz. „ 3 fr. — „

Lapunk pártolóit kérjük, miszerint az előfizetést 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap szét­
küldésében fennakadás történjék.

Előfizetési pénzek Klökner Péter lapkiadóhoz 
czimzondők, ezek beküldésére ajánljuk a posta-utalvá­
nyokat, melyek bérmentesítve csak 5 krba kerülnek.

A szinpártoló-cgylet ügyében.
Színészetünk városunkban, főleg a jelen nyo­

masztó körülmények közt csak úgy állhat fenn s 
létezhetik, ha mellette egy pártoló-egylet van, mely 
folytonosan támogatja, fcnnállhatását anyagilag és 
szellemileg elősegíteni törekszik.

Ezen egylet fontosságát már a közelmúltban 
tartott közgyűlés is elismerte és határozati lag ki­
mondta alakításának szükségét, sőt a választmányt 
az előmunkálatok megtételére utasitá. A választmány 
eddig ez ügyben vajmi keveset tett, talán semmit, a 
nyilvánosság elé legalább semmi kiható működése nem 
került. Időközönként e lap fel-felszólalt ezen egylet 
alakítása érdekében, de zárt ajtókra talált a felszó­
lalás s mély csend következett mindannyi támadásra.

I

TARCZA
Jó tanács.

(lTúinmer Gyula után.)

Hogyha rózsát szemelnél ki,
Azt a kettőt jól megjegyezd:
Soha igen kora reggel 
S este későn se tegyed ezt.

Mert a reggnek hajnalpirja 
Minden rózsát pirosra fest,
És a tövist eltakarja 
Szemed elöl mindig az est.

Epstein Gyula.

A követválasztás előestéjén.
— Junius 30. 1875. —

Nem tudom én, melyik országvilág szokása, de 
annyi való, hogy olvastunk valamit oly népekről, me­
lyeknél bizonyos évek, bizonyos napján, bizonyos he­
lyen és bizonyos időben, olyféle megfordított és fel­
törd itott ünnepélyek tartatnak, melyeken a vakoknak 
olvasni, a némáknak énekelni, a siketeknek az ütenyt 
adni, a sántáknak pedig tánezolni kell. És ez ünnep 
legnagyobb ünnepe az országnak.

Mi, a kik civilisált s Éurópa közepén lakó em­
berek vagyunk, őrizkedünk az oly elragadtatástól, mely

E mély csendet akarjuk újra jelen sorainkkal meg­
zavarni s mig egyrészről a választmányt az előmun­
kálatok megkészitésére, illetve a kezdeményezés meg­
tételére akarjuk indítani, másrészről a közönség 
kiváló figyelmét szeretnék ezen egyletre fordittatni, 
hogy azt pártolva, alakulását előmozdítsa s fennállá­
sát biztosítsa.

A színház pártoló-egylet létesítése a fejérvári 
sziníigyre életkérdés, főleg a jelen viszonyaink közt, 
midőn úgyis nehéz feltételek mellett a szinügy igaz­
gatóság által kezeltetik. Mi ugyan mindig azt han­
goztattuk, hogy városunkban csakis az intendaturai 
kezelés cxistálhat, ez tarthatja fenn a szinügyet, sőt 
még némi hasznot is hajthat. Nézetünket azonban 
alávetjük ez időszerűit a többség határozatának s 
egész erővel törekedünk elősegíteni az igazgató hely­
zetét, ép azért szólalunk fel ez alkalommal is.

A szinügypártoló-egylet alakítását c szempont­
ból sürgetjük s annak jövőt is merünk jósolni, mert 
ha nálunknál kisebb városok körében hasonló egyle­
tek mellett virágzik a szinügy, mért ne virágoznék j 
lelkes közönségünk körében !! j

Tenni kell és pedig mihamarább, mert ki késik ! 
kétszer ad, mondja a közmondás. Siessünk mielőbb 
sziinigyünk jövő évi fenállliatásút elősegíteni és pedig 
kettőzött erővel.

Alig egy évnegyed választ el bennünket a jövő 
szinidénytől és még mindig a kezdeményezés leges­
legelső phasisán állunk, tétlenül tekintünk a jövőbe 
s várjuk mig az áldás magától zsebünkbe Imii. — A 
megrovás súlya, sót a felelősség egész terhe a jelen­
legi színházi választmány vállaira nehezedik, s mél­
tán; még pedig annál súlyosabban, mert szóval s e 
lap hasábjain folyton küzdöttünk a kezdeményezés 
első lépése megtételéért. De hiába!

Most újra szólunk a választmányhoz, lelkiisme- 
retbeli kötelmének ismerje a tettek mezejére lépni 
annál is inkább, mert a közgyűlés ebbéli felhívását 
elfogadta s Ígéretet tett a közreműködés, sót a kez­
deményezés megtételére.

A szinügy pártoló-egyletnek kétségkívül, mint 
más egyletnek alapszabályok alapján kell megala­
kulni A tagok bizonyos évidíjat fognak fizetni, mely 
összeg képezendi majdan az egylet alapját a mi töké- 
sittetvén fog a szinügy segélyére szolgálni.

Ez alkalommal azonban erről s az egylet alakí­
tásáról részletesen nem szólunk, nem fejtegetjük azt, 
hogy mily módon, mily alapszabályok mellett léte­
süljön az egylet, ennek fejtegetésébe később fogunk 
bocsátkozni. Azonban jelenleg felkérjük városunk 
szinügy barátait: nézeteiket bocsássák a nyilvános­
ság elé, hogy azáltal az ügy kellőleg megvitatva, 
mintegy elkészítve képezze az alakulandó egylet elő­
munkálatainak alapigéjét. Zeniért.

Az aratás kezdeten.
A jövő hó elején az aratás országszerte kezdetét 

veemli s mindenki iparkodik földje gyümölcsét beta 
karitarii.

Épen ez alkalommal az aratás a a betakarodás 
beállta kezdetén kívánunk néhány szót köz-, főleg a 
tüz-biztonság érdekében figyelmeztetésül gazdáinknak 
s az egyes községeknek elmondani.

Alkalmat szolgáltat ezen felszólalásra azon szám­
talan tüzeset, mely kiválókig ezen időszak alatt szokott 
bekövetkezni s legnagyobb veszélylyel fenyegeti egye­
sek nehéz fáradtság s szorgalmuk által előteremtett 
vagyonukat sokszor mindenünket. Ilány és hány esetet 
hallottunk, tudunk, sőt naponkint is hallunk, hogy a 
nagy szorgalommal összegyűjtött és betakarított eleség

az említett szerencsétleneket ily kifulladásra ösztönözné 
és mégis, daczára minden humanitásunknak, oly nagy 
a közös öröm: hogy minden vak boldogságot olvas a 
jövőből és felvirágozását látja a nemzetnek, s kik eddig 
némák voltak elkiáltják az éljent, a siketek a közlel­
kesedés lángja után Ítélve valóban elhiszik, hogy bal 
latiak s a sánták, ha mindjárt csatában vesztették is 
el lábukat, most hegyes mankóikon táuczolnak. Sőt, 
— nem akarom a dolgot nagyítani, — egy biezegö pol 
gártársunk, ki eddig saját lábán alig állt, most lóháton 
vezet egy csapatot s mi több? ezelőtt irtózott a zászló 
szótól s most az egész várost zászlókkal árasztja el. 
Soha több zászlót, mint a házakon, soha nagyobb örö­
met, soha oly nagy lelkesedést és soha oly nagy ér­
dekeltséget, mint a minő Szókcsfcjérvárott van!

Most igazán olyan időket élünk, midőn az oui 
d’ondaco nem néz és mégis lat, nem hallgat és mégis 
sokat ball! ütezáinkon oly mozgalom, közhelyeinken 
akkora élénkség fejük ki, hogy még az úgynevezett 
„mafla párt“-nak is kedve kerekedik, s csakúgy liiile- 
dezik a szokatlan elevenségen s szinte látszik rajta, 
miként szeretné a többivel együtt összeverdesni bokáit, 
azokra a toborzó hangokra, melyeket Bonnit hegedű 
jéröl elkap s elvisz hozzá is az esti szellő.

A követválasztási mozgalom városunkban sokkal 
nagyobb mérvet öltött, mint eleinte hinni lehetett. A 
választó polgárok példátlan ragaszkodással csüngnek 
jelöltjeiken, s úgy a Zichy, mint a Schwarcz párt 
rendkívüli erőfeszítéseket visz végbe a diadal biztosí­

tására. — A mostani választás minden tekintetben túl 
fogja szárnyalni az előbbieket izgalmasságra nézve.

A palotakülvárosban és a felsővárosiján folyt az 
utóbbi napokban a korteskedás legélénkebben s estén­
ként majd gróf Zichy Nándort, majd Schvarcz Gyulát 
lehetett éltetni hallani a városrész vendéglőiben és az 
utczákon.

A választók roppant élénkséggel korteskednek 
illető jelöltjeik mellett. A háztetőkre kitűzött nemzeti 
lobogók, melyek tana „Éljen ez, vagy amaz“ feliratok­
kal ékeskednek, — egészen ünnepics szint nyújt a vá­
rosnak. Egyik ismerősünk nem kiméivé a fáradságot, 
megszámlálta hány lobogó van kitűzve a városban. — 
Van összesen GOO.

Ma vendéglőbe vagy kávéházba lépsz, ha a casi- 
nóba teszed bo lábaidat, ha az utczán találkozol ba­
ráttal, ismerőssel, hitelezővel, hu egy csinos hölgy előtt 
emeled kalapodat s néhány szót váltasz vele, mindenki 
komoly arezot vág előtted és csak azt kérdi tőled: 
ki éljen? az az, hogy ki legyen a követ?

Vedig ezt a titkot is kisüti majd az idő; a holnap. 
Addig türelem! Most még az urnában ahisszák álmai­
kat a fehér és fekete golyók. De holnap már a vá 
lasztás napja; s ez jól van igy, hogy rövid az idő, 
mert ha még sokáig tartana ezen bizonytalan állapot 
és ha folyvást ily fokit maradna az izgalom, még — 
ments Isten — az egész város idegessé lenne.

Igen már holnap lesz az utolsó küzdelem, a midőn 
a nyárihö daczára az egyik fél (t. i. a nyerőiéi) diadala
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szerencsétlenség, vagy vigyázatlanság következtében a 
tűz martaléka lett s családok jutottak ezáltal koldus­
botra. Ugyancsak hallottuk azt is, hogy a házak kozó 
behordott eleség véletlen meggyulladásával t a 1 v a t 
lettek a lángok martalékaivá s ezerek kezébe került | 
a koldusbot egyesek véletlen gondatlansága által. A 
tűzveszélynek elejét venni, vagy a már kiütöttél gyor- 
san elnyomni, nemcsak egyesek szoros s emberbaráti 
kötelessége, de a községeknek is lelkiismeret, köte­
lességéhez tartozik. Ezeknek intézkedni kell hatóságuk 
s tekintélyük erélyes (elhasználásával, hogy minden ; 
mentő előkészület megtétessék a tűz kiütése meggát 
Ideára, vagy a kezdet elnyomására. Szólunk ez alka­
lommal az egyesek és községekhez is az emberiség 
jóléte s közbiztonság érdekében,

Sokhelyt azon rósz szokás van gyakorlan — többi 
közt városunkban is, hogy a learatott gabona bevitetik 
a házakhoz s a szórüs-kert mindjárt a házalt mellett 
állittatik fel. Ez egyike a legszerencsétlenebb szokó 
soknak, mert a házak mellé behordott s ott kazalokba 
állított gabna igen könnyen gyulladhat s különben is 
közel lévén a házakhoz igen könnyen tüzet kaphat s 
ily forró napokban a legkisebb szikra is nagy tüzet 
okozhat.

Legjobb a szériis kerteknek a bilvakon a ha- 
zakón—kívül maradni, hol nincsenek annyira kiteve 
a tűz keletkezhetésének. Községeink figyelmét Iclbiy- 
juk a közbiztonság e fontos ügyére s saját hatáskö­
rükben intézkedve szigorúan tiltsák be a házak köze 
való takarodást. — Alkossanak szabályrendeletet ezen 
tilalomra s azt a legszigorúbban hajtsák végre sze­
mélyválogatás nélkül. Ez az egyik legfőbb intézkedés, 
mit figyelmükbe ajánlhatunk, a Iliire figyelmüket két 
szeresen is felhívjuk már saját anyagi jólétük s biz 
tonságuk érdekében is.

Másrészről különösen a községekhez fordulunk; 
miután a lakosság egy nagyrésze a nyári munkaidő 
alatt a mezőkön van künn, a tüzrendörségre különös 
gondot fordítsanak, a közbiztonsági közegeket külö­
nösen utasítsák a legszigorúbb vigyázatra, s c mel.ett 
a tűzoltó készletek rendben s kijavítva h gyének ; 
mert a sokszor egészen üicsrn, minden alkalmas vé 
delem nélkül otthonn hagyott házak közt, vagy otthon 
hagyott apró gondatlan gyermekek játéka, vagy más 
véletlcnség által is gyorsan tűz támadhat, melyet gyesen 
elnyomni kell, nehogy nagyobb tóit foglalva nagy 
mérvű kárt okozzon.

E tekintetből a megyei hatóság által is a tűzbiz­
tonsági eszközök beszerzése tárgyában kiadott utasí­
tásokat szorosan vegyok goi,óljukba s íz eszközök jó 
karban kéznél taitására nagyon ügy öljenek.

A községek figyelmét ily irányban akartuk tel- 
hívni az ö saját érdekük figyelembevételével. Hisszük, 
hogy a tűzbiztonság érdekében a beálló, nyári n un- 
kaidö alkalmával mindent el fograk követni szóios s 
lelkiismeretes kötelességükhöz képest. (_

A forradalomról.
Mily magasztos gondolat, melyért meghalva a leg­

melegebb elismerésből font koszorút teszi az utc kor 
annak koporsójára, ki a helyesen felfogott eszméért 
lelkesülni tudott, s példát adott a jövő nemzedéknek, 
rajongni a nemesért s a boldogítóért. De mily brutális, 
öngyilkos fegyver az oly demagógok kezében, kik tél- 
rcmagyarázva az eszme nagyságát, a forradalmat a 
vértócsákban hVjak megtestesülve, s a cselt csak akkor

lefogja hűteni az ellenpárt lelkesedését; s azután ut­
azóink ismét kihulltak lesznek, közhelye,nk élettelenek; 
azonban a családi fészkek nagyobb varázserővel fognak 
hatni a családatyára, mint a kortestanyák, hol a poli­
tikai mozgalom visszatart.! szerettei körétől, A kuitcs 
helyeken, hol minden feltűnni vágyó ember politikus, 
hol a politikai viszonyok magyarázatába annyira bele 
mélyednek, mintha a diplomádét alaposan értenék.

Sokan kibontakoznak azon kényes helyzetből, 
melybe önkénytelen sodortattak, s a sokféle pártos- 
kodás megszűnik s a szenvedélyes pártharezok lecsil­
lapulnak.

Bocsássák meg önök szives olvasóim, bogy a ka 
niltula szerű nyomasztó torróság ellen nem valami hű­
sítő humorral kedveskedtünk, s a helyett, hogy legyez- 
getnök a helyzetet, komoly reflexiókba bundázva mu 
tatjuk föl. De bajos akkor tréfálódzni, mikor a dolognak 
ml a sem tréfa és boldogságról fecsegni, mikor sírva 
vigadunk s örömünk úgy összevissza van keverve a 
fájdalommal, hogy észre sem vesszük, mikor ez leiül 
kerekedik és elnyeli amazt.

Addig is, holnapig nem íókezni, nem gátolni, de 
vezetni, irányozni kell hát a mozgalmat, mely mind 
észrevehetőbbé válik, s mely mint a kedvező széltől j 
fölvert hullám, csak elősegíti a haladás hajóját, ha a 
kormányos ügyesen fölhasználni tudja.

I-Ioluap villámszárnyán repül ti hír, hogy Székes- | 
fejárvár szab. leír. városát ki fogja a jövő országgyü- ^ 
lésen képviselni 1 Out d'ondace. 1

hiszik elértnek, ha egyes osztályok végvonaglá-ai hal 
látszanak a nyaktilók, akasztófák, vagy lámpásokról.

A forradalom, mint politikai eszköz, ritkán szo­
kott vérontás nélkül végződni, de mint társadalmi át­
alakulás, a nemzetek történetében arany hetükkel vau 
lejegyezve.

A politikai forradalmat Kobespiero vérpatakok 
árán sem tudta eredményre juttatni, s a társadalmi 
forradalmakkal egyes eapacitások, egy tollvonással nem­
zeteket tettek boldoggá.

A forradalom, az eszmék rohamos átalakulása.
Sokan az eszméknek fokozatos, lassú átalakítását 

is forradalomnak nevezik, de az ily cons.cutiv egy­
másból kifolyó törvények vagy rendelőtökből keletke­
zett változás, reformálásnak vagy egyszerűbben átala­
kulásnak nevezhető. Az ily átalakulások, legyenek azok 
politikaiak vagy társadalmiak, korszakot alkotnak a 
történelemben. Ily reformáláson minden nép átesik, az 
egyik szerencsésen vagy kevesebb szerencsével, de a 
nép romlásával sohasem szokott az végződni. A forra­
dalom sokkal merészebb vállalat. 11a annak vezérei 
jól s önzéstelenül fogják fel a szent ügyet, melyet a 
kor igényei követelnek, röv d idő alatt boldogitni lehet 
a nemzetet; de ha tisztádat) kezekbe kerül az, ltöriy- 
nyen egy ország sírját áshatja meg. A helytelennek 
bizonyult reform törekvéseknél fél utón mindig vissza 
lehet térni, a forradalomnál, legyen az még oly veszé­
lyes, visszatérni nem lehet.

A forradalom három stádiumban szokott föllépni. 
Ha az eszmék rohamosan átalakulnak, elöltünk áll a 
tuh’jdordcépeui forradalom De megtörténhetik, hogy a 
kedélyek izgatottsága nemcsak az észtnek átalakítását 
követeli, de az előbb domináló rendszer intézőinek 
bukását is, akkor egyes eastok kiemelkednek, az egyik 
osztály a másik fölé tolakodik, mi ép úgy lehet tör­
vényes mint törvényiek n, erőszakos vagy bitorló. 
Végre, midőn az 6 rendszer embereiben az átalakítók 
erős ellent találnak, a kedélyek fékezhctlcnek, a lel- 
kesiiltségct vérszomj váltja fel, a tömeg mm eszmékért 
küzd, de gyilkosságért. Ez mészárlás és nem lbrrada 
lom, vagy annak egy veszélyes és alkis kifolyása.

Jelen kor, nemcsak hogy a conservativek tőreit 
vésőit nem engedi meg a társadalomban, de ellensége 
a lassú reformoknak is. Most azt hiszik, hogy a tói Hi­
dalom van hivatva boldogítani, s ezt legislálin is lehel.

Azt tartják, nem jó forradalmár az, ki tisztelni 
tudja az aristocratiát, Lureaucratiát, conservatoiokat s 
visszaretten a vértől.

Ki helyesen fogja fel a forradalmat, az tiszteli a 
társadalom minden vasiját; előtte mindegy, conservativ 
\agy radicalis reformátor; liue.uerata vagy liberális; 
aristocrata, hyerarcha, oligarcha vagy dimeerafa, hű­
béres sőt akár rabszolga.

Hazánkban a negyvenes években két nevezetes 
alak emelkedett ki. E két ember úgyszólván magában 
teremtette meg az uj korszakot Az egyik relo-i mátor 
volt, másik forradalmár; az országházban politikusok, 
a parlamenten lm ül nemzetgazdák s hazafiak. Kőidéi­
ben a reformátor lendelkezvén a majoritással, lassú 
átmenetekkel haladt azon czél leié, mely a íorradal- 
máré is volt De leszorittatoll később a Lüzdtcnöl, s 
a forradalmár rövid idő alatt megteremtette azt, mit a 
reformátor később élhetett volna el. Hosannát kiáltot­
tak a Messiásnak, de az csakhamar elhalt az ajkakon, 
midőn a forradalom actiéba s egyszerre a harmadik 
stádiumba lépett. Csak egy tévlcpée hiányzott s a nemzet 
ott áll vala a lámpásnál vagy petróleumnál. Mit u hé 
kés forradalom épített, az le volt döntve azon pilla­
natban, midőn vérrel ken szlcltciett meg a nemes tö­
rekvés. - Miként cmliténk, fájdalom, a politikai fórra 
dalainkon ritkán lehet átesni vér nélkül; de nemcsak 
vérrel usurpálják a foiradalom nevet, de e demagógok 
a légoeományahh játékod űzik a bűnnel; nekik mind­
egy, sár vagy Isten, bűn vagy erény, templom vagy 
orgia, szabadság vagy tirannia; a szabadság úlareza 
alatt a zsarnokságot ültetik, az eszközöket a czél által 
hiszik szí nlcsittctni, s vértócsákon vagy lomokon át 
iparkodnak populárisukká lenni. Ledöntik a legneme­
sebb alakokat, sőt actiójukat avval kezdik, hogy fel­
tolakodnak a trón zsámolyáig, s az uralkodó nevét is 
porba akarják burczolni.

Máskép van ez a társadalmi forradalmaknál.
Az eszmék átalakulnak a nélkül, bogy valakinek 

csak bajaszála is meggörbülne Egyes társadalmi iné 
telyek a legrövidebb idő alatt kiirtatnak, s a eastok 
mintegy újjá születve emelkednek azon piedestalra, 
melyre a Mindenható bölcsesége által már születésük­
kor hivatvák.

A forradalom, egyelőre kikészített terv kivitelére 
szükséges eszköz soha nem lehet. Váratlanul szokott 
az megjelenni, mely magával von egyes osztályokat 
vagy az egész társadalmat. Ha nincs mód egyes esz­
mék diadalra juttat hatására a forradalomhoz fordulnak, 
melynek a nép óhaja vagy vétója szokott kifejezést 
adui. Hajdan, midőn egyik századot összehasonlítva a 
másikkal tökéletesen egyenlőknek bizonyultak, a tár­
sadalmi forradalomnak nemcsak szükségtelenek való­
nak, de a kedélyeket véve kiindulási alapul leheteti« 
nek is. Egészen máskép van ez ma, midőn nemcsak 
az egyik óv a másikat, de május az áprilist, sőt va 
sárnap a szombatot hazudtolja meg. Más nemzetek 
gyors társadalmi átalakulásaival lépést tartandó, szük­
séges, hogy mi is ismerjük a forradalmat, s rajong­
junk érte.

A fiatal nemzedék van hivatva, hogy a nálunk,

még a társadalomban dívó rokoko sz- kásokat vagy ve­
szélyes mételyeket gyors átalakításokkal kiirtsa, sőt 
hogy a eastszellemet nyomorékká törpitse.

Ez csak akkor lesz elérhető, ha felfogjuk a tár­
sadalmi csendes és higgadt forradalom magasztos esz­
méjét. Irtózzanak a vértől, a felforgatástól, de legye­
nek leiekből az eszme barátja!. Tiszteljék a meggyő­
ződést, ha a radikális átalakulástól még úgy különbözik 
is az. Zörgetniük kell a bezárt ajtók előtt, s ha az 
meg nem nyílnék, be ne törjék, de összetett karokkal 
várják, inig a bezárkózott önként tonbtja le a rekeszt, 
mert az ily passiv ellemidás, helyesebb kifejezése a 
forradalomnak, mint az ajtó betörése.

Az Így felfogott forradalom eszméje nemcsak iid 
vüs a társadalomra nézve, de annyira különbözik a 
demagógok veszélyes felforgatásaílól, hogy míg ezt 
nemcsak a társadalom, de a nemzetek ciete legborzasz 
tóbb gyilkosának nevezzük, addig amazt, kik a leg 
békésebb indulatoktól vagyunk áthatva, mint a társa 
dalom leghatásosabb tisztító szerét, szivünkből üdvö 
züljük. L. Otj.

M ű r é gesz e t.
Lapunk derék munkatársa C z o b o r Béla ismét 

egy nagybecsű müvei szaporító a magyar régészei! 
irodalmat, mely bizony löleg az egyházi művészet terén 
kevés művet képes felmutatni. Ránk nézve e mű két 
szeresen is érdekes, először tartalmánál fogva, má 
sodszoi mert városunk derék szülőijétől származik.

A megjelent uj könyv czíme: „A középkori egy­
házi művészet kézikönyve.“ Terjedelmét tekintve áll 
207 lapból nagy 8 ad rétü íveken s a mi leginkább 
gyakoriad hasznúvá teszi a munkát az a 165 részint 
a szöveg közé, részint külön táblákra nyomott ábra. 
Mindez csak a külalakra vonatkozik.

Térjünk a mii béltartalmának rövid ismertetésére. 
A módszer, melyet szerzőnk követ, nagyobbára, de 
nem kizárólag, ugyanaz, mint melyet Otte Henrik 
„Ai chilologi. eher Katechismus“ czímü müvében talá­
lunk. Bevezetésében a legszükségesebb előismereteket 
adja elő, melyhez a keresztény n.ürégészet küllőid! 
és hazai könyvészetit függeszti, meglővén helylyei- 
közzel az egyes müvekre rövid észrevételeit. Ezt kö­
veti a füfclosztás öt fejezete, ily renddel: ti mplomepület, 
a templom ékítményéi, egyházi szerek, egyházi öltő 
nyök, a templom környéke. Az altelosz'ás ismertetését 
rövidség okáért mellözük, mivel ez inkább a szakla­
pok keretébe vág; legyen elég általánosságban annyit 
mondanunk, hogy szerzőnek az egyes kérdésekre adott 
feleletei a kézikönyv igényelt rövidségével, de azért 
könnyed érthetőséggel bírnak. Nem hagyhatjuk o he­
lyen említés nélkül, hogy szerzőnk tapintatosságáról 
szép bizonyítványt ad a magyar műszavak mellé ig 
taton latin, német, Iran ez i a és angol terminusok gondos 
kitétele, mi által az érthetőség egyrészt elősegítve, 
másrészt pedig a nagyobb mérvű tanulmányozásukhoz 
szükséges idegen n üszők előleget ismerete van elérve: 
nemkülönben, bogy a műszók nyomását úgy eszkö­
zöltette, hogy az olvasó azonnal ráakad a felütött lap 
főtárgyára; végül, hogy a magyar műemlékekre mindig 
tekintettel van, s a kutforrásokat, melyekben bővebben 
leli va találtainak, nagy pontossággal idézi. Szólalniuk 
keli az ábrákról is. Ezek a inü anyaga s hazai viszo­
nyainkhoz képest igen ügyesen vaunak kiválasztva, 
mihez az ábrák tiszta képe járulván nagy mérvben 
fokozzák az érthetőség könnyűségét.

Szerzőnek föczélja, mely szerint könnyen hasz 
Hálható kézikönyvet akart adni az olvasó közönség 
kezébe — különösen szembtötbk a munka végén, hová 
az ábrák szám cs lap szerinti jegyzékét, továbbá a 
magyar és német műszavak szerinti betűrendes tárgy­
mutatót függesztett,- mindenütt pontosan kitéve a lap­
számot, melyen az illető műszó előfordul.

A munka homlokán Ipolyi Arnold nagy neve 
díszeleg, mint ki hazánkban a jelen kézikönyvben 
tárgy alt korszak mürégészetének legtekintélyesebb szak­
tudósa, s ez által képviselője.

A munka díszes kiállítása, meglehetős terjedelme 
s a nem csekély költséggel járó számos ábra daczára 
csak 1 Irt. 60 kr. megrendelhető a „Hunyadi Mátyás“ 
intézet közvetítése által a szerzőnél. Mellesleg mege iu 
ütjük, hogy tudtunkkal szerző nem sok példánnyal 
rendelkezik az utólagos tömeges megrendelések kö­
vetkeztében.

Röviden vázoltuk ugyan a mit külalakját s bél­
tartalmát, de ennyi is elég annak bebizonyilására, hogy 
Czobur Béla ur, ez idő szerint legiljabb régészünk, müve 
czímének megfelelöleg ügyesen szerkesztett kézikönyvvel 
gazdagító régészeti irodalmunk nem igen díszes mezejét 
s nem habozunk annak kimondásában, e munka léte­
sítése által mürégészet megkedvel tetősében s e tudó ■ 
mányiig ismeretének terjesztésében nem csekély ér­
deme leend, ha az ügy barátok—mint igen alkalmas 
kézikönyvet—tanoda! előadásokra is haszuálandják.

Készünkről t. szerző urat c.-ak buzdítani tudjuk, 
hogy megkezdett pályáján tovább is oly ernyedvtlen 
szorgalom és ügy buzgalommal haladjon, mint a minő­
nek jelen mil a szüleménye s altkor Ipoly ink s Rome­
rünk szelleme unokájukban élni log !

Ajánljuk lapunk derék munkatársának, városunk 
szülöttjének e szép müvét közönségünk figyelmébe, 
fi,leg felhívjuk a régészet kedvelőket unnak meg szer­
zésére.
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A i» r o s ii g o k.
li. Hova sietsz? A. Árlejtésre. li. Tallin valamit 

venni akarsz? A. Igen, elfogyott a szénáin azért sietek 
árlejtésre. H. Hova? A. A megy ház és a püspöki 
templom előtti téren levő szép kaszáló réten a kaszá­
lási jog fog árlejtés utján elétverez'vtni ide sietek, li. 
Hogyan tudod? A. A lapokban olvastam, li Hát mióta ! 
kaszáló a megyeház előtti előtti tér. A. Hm, mióta a 
rabok urak s az ulczaseprök seprű helyett sétabottal 
járnak, li. Hát ez mióta van ? A. Jaj, ez a czivilizalio, 
ezt te nem érted. li. Bizony nem, de mentsen is meg 
az Isten az ily nagy czivilizatiotól 1

Abdera hires város Ázsiában fekszik, arról neve 
zetes, hooy sok nevezetes és félszeg esemény történik 
falai közt. De leghíresebb jelenleg lapja az „Abderiten 
Journal.“ — Sok változáson nyargalt ez már át, még 
pedig villám szárnyakon. A változások története kö­
vetkező : Abderában valamint nálunk is három párt 
volt és van. A hires „Journal“ következő fokozatokkal 
s glicserinkkal haladja meg s öleli át minden pártállás 
pontját. Először dicséri s magáénak vallja a független 
párt elveit. — Azután később magasztalja a liberális 
pártot s elveit, végre átcsap s dicséri a conservativek 
elveit. Ezután ir vezércikket a consenvativ elvek nagy- 
szerűségéről, tárcában a respublikát, emeli égig; hírei 
közt felhívja a szabadelvű párt Inveit, hogy szervez­
kedjenek n készen legyenek az ö igaz tanaik kivivá 
sára; s c három ellentétes elv d'csórete egyszerre, egy 
számban történt. Majd tovább egy másik számban ki­
nyilatkoztatja, hogy apáitok felett áll s ezután mindjárt 
a conservativeket dicséri a liberálisokat gyalázza. Ez 
abderitai nyelven logika. Végre egyik számban azt 
mondja, a függetlenek elveit nem követi; a szabadéi 
vüekhez nem tartozik, a conscrvntiveknek ellensége; 
majd meg a conservativek mellett nyilatkozik, a libe 
ralisok hívei közé számítja magát, a függetlenek prog- 
rammját aláírja. E lap c/.íinét jobb lenne ha „Dene­
vér“ re változtatná. Ily dolgok csak Abderában tör 
tűnhetnek. Ez az ábderrai bölcsesség.

Tanügyi tudnivalók.
- A vértesaljai tanító-egylet pénztárnokát, a 

kitűnő tanítót Halmy Istvánt Tökön a község jegyző­
nek megválasztó Ä tanítói testület benne egy buzgó 
tankét vesztett.

-- A követválasztási mozgalmak árvize el­
öntött minden más eszmét. — Hallgat a póttan folyam, 
méter ismertetés stb. Pedig ránk férne egy kis tanulás, 
ha annyira szeretnénk tanulni, miként politizálni, mi 
volnánk Europa legokosabb nemzete.

A közokt. ügyi minisztérium erélyesen 
hozzálát a tanítói nyugdíj törvény végrehajtásához. — 
Közelebb egy rendeletet bocsátott a megyei hatóságok­
hoz, melyben meghagyja, hogy ez év aug. 31 éig a 
csatolt adat táblázatokat kitöltve a minisztériumhoz 
megküldjék A tanfelügyelőkhöz is menesztetett rendelet 
e tárgyban. — Üdvözöljük miniszter urat e bnzgóságá- 
ban s óhajtjuk, hogy úgy e megye, mint tflü ur ne 
maradjanak hátra buzgóság dolgában.

— A lovasberényi izr. iskola folyamodott az 
or.-z. izr. irodához segélyért, min'hogy a szegénység 
miatt tovább fenntartani önmaguk nem bírják. — Méltó 
lenne, ha a Illő ur e kitűnő és dicséretesen felszerelt 
iskolát figyelmére méltatná s részére, mint polgári 
iskola részére, államsegélyt eszközölne ki. — Moz­
dítsuk elő a tudományt jó iskolák pártogásával.

A dobozi község isko'a-épülctu f i van építve, 
egész palota. Hu külföldi tekintené meg c kastélyszerü 
épületet és a kis falucskát, pénzügyeinkről kedvező 
fogalma keletkeznék. Midőn láttuk az uj épületet ily 
gondolat czikkázott elménkbe „nem a ruha teszi az 
embert, sem a palotaszert! iskola a bölcsességet. -- A 
túlság mindenkor veszély és sohasem hasznos. Ncinzet- 
gazdászati elv „mindent helyén és illően tégy.“

Megyei és városi hírek.
— I.apunk szerkesztője néhány napra vá­

rosunkból távozván, figyelmeztetjük azokat, kiknek a 
lap legközelebbi számát illető közleni valójuk van, 
e lap bel munkatársához Láng Sándorhoz forduljanak.

— Megyénk s városunk fftispánjánnk Szö- 
gyény Marieb László urnák névünnepe e hó 27. volt. 
Ez alkalommal a megyei tisztikar egy díszes kiállítású 
Íven fejezte ki üdvkivánatát szeretett főispánunknak. 
Ezenkívül mind a megyei, mind a városi tisztikarból 
többen személyesen is Osoóron megjelentek tiszteletü­
ket lerovandó. Mi is megyénk s városunk bölcs kor­
mányzójának névünnepén minden jót s hosszú életet 
kívánunk, s azt, hogy adja Isten, miszerint körünkben, 
mint bölcs kormányzónkat, minél tovább üdvözölhessük.

— Megszakadt közlekedés. Szombaton június 
26-án az esti órákban Budapest területén nagy felhő 
szakadás volt. Fél bét óra után egy hirtelen jött zápor, 
erős szélvész, jégeső, villámlás és dörgés kíséretében 
elözönlé az egész vidéket. A Dudaparton mindkét ol­
dalon vastagon szakadt le az ár. Az éjjeli órákban 
10—11 óra közt a felhőszakadás megújult, mely a 
vasutmeutén több töltést megrongált; a Svábhegyen

át lement felhőszakadások következtében Buda és l’ro- 
montor közti vaspálya részenként elromboltatott, gör 
jedókkel elhalmozott és a pályaudvar Budán viz, alá 
helyeztetett és etiszapoltatotatolt. A pálya járhatósága 
csak 8 nap múlva fog lehetővé lenni. A személyvo­
natok csak Promuntorig és Promontórtól közlekednek. ! 
Az összeköttetés Budától Promonforig és onnan a me­
netrend szerinti közlekedő postavonatokhoz a gözha 
józási társaság által az alant álló menetrend szerint 
eszközöltetik. A teherforgalom Budán egészen be van 
szüntetve, Promoutoron azonban teher- és gyorskülde­
mények minden irányban feladathatok és onnan át 
veendők. Gőzhajók menetrendje Budapestről Promun­
torig és vissza. Budapestről indulás reggel 0 órakor 
és e.-te 8 óra 30 perczkor. Promontorba érkezés reggel 
6 óra 40 perczkor és este 9 óra 15 perczkor. Pro- 
montorból indulás reggel 7 órakor ós este 9 óra 30 
perczkor. Budapestre érkezés reggel 8 órakor és e ,te 
i0 óra 30 perczkor. Gőzhajó menetjegyek Promuntorig 
és vissza a hajón vagy a Duna-gőzhajó-tár-ulati sze­
mély-pénztáránál válthatók.

A helybeli fogymnnsiimihnn az 1875. évi 
Írásbeli érettségi vizsgák julius hó 1,2. és 3. napján, 
a szóbeli érettségi-vizsgák pedig július hó 21-én és 
az azt követő napokban fog megtartatni.

— Sport. Thurn T-xis herczeg és Lamorel ez­
redes f. é. szeptember 14. és 15 ikére fogadási mentin­
get rendeznek Székcsfejérvár táján, ez alkalommal gr. 
Zichy Jenő galamblövészetet rendez, melynél Zichy 
Lívia gróf és ifjú gróf Károlyi Istvánná lesznek a lady 
patronessek.

— Arany Bánya czínni csinos kiállítású mii kül­
detett be hozzánk. Szerkesztette: Dolinay Gyula. Ezen 
müvecskét — mely az olvasni szerető mindkét nembeli 
ifjúság, úgy a nép számára van írva — ajánljuk a nagy 
közönség figyelmébe. Csinos képpel van illustrálva.

— Köszönetny ilvánUá*. Mindazon tisztelt egyé­
neknek, kik forrón szeretett s felejthetetlen Forster 
Józsefem iránt bármi szívességet tanúsítottak, fogadják 
hálás küszönetemet, ugyszinte a t. közönségnek, kik 
végtiszteletét megadva temetésén megjelenni szivessek 
voltak. Hü ápolója s gondviselője: V. E.

— Fényképek. Egy csoport fényképezett gyer­
mek arczképet lehet látni Kopp János könyvkeres 
kedö kirakatában. A kedves mosolygó és gömbölyű 
arczokból álló fényképeken első tekintetre a technikai 
kivétel tűnik fel a szemlélőnek, s készítőjének ügyes 
és gyakorlott kezéről tanúskodik. A képek becsületére 
válnak Majláth János fényképésznek, kinek műter­
méből kerültek elő. Majláth János nem csak kicsi­
nyeket, de felnőtteket is ép oly sikerrel fényképez, s 
készítményei kiállják a versenyt a fővárosi fényképé­
szek képeivel. Bátran merjük szives olvasóink párto­
lásába e derék, fiatal fényképészt ajánlani, kinek csi­
nos Ízlésű és a kor igényeinek megfelelőn berendezett 
műterme Vörösmarmarty téren, doktor Say József féle 
házban van.

— Lis/.y Lajos köztiszteletben s szeleteiben
álló fögymnn-iumi tanár urat igen elmés s tapintatos 

j emlékkel lepték meg f. hó 28-án a fögymnasium 8 ik 
: osztályának hallgatói Hogy a tisztelt tanár ur í. hó 

28 án a fenntnevezett osztályban (1874/5. tanévről) 
tanóráit bevégezé, Szabad) József egy megható, magyar 
nyelven szerkesztett beszédben tolmácsoló a tanoda if­
júságának szeretett tanárjuk iránti bálájukat s elisme­
résüket, ki őket annyi éven át oly buzgó kitartással 
s önfeláldozással oktató; s átnyújtott néki egy a VIII. 
osztály által vásárolt gyű: yörü albumot, melyben az 

' osztály összes hallgatóinak Pribék Antal fényképész 
j által jelesül készitett arczképe látható. Szabady után 

Halász Imre tartott egy latin nyelven szerkesztett bo- 
- szedet, hol az is a tanár ur érdemeit s a tanulók el­

ismerését tolmácsoló. Liszy tanár ur meghatót» sza­
vakkal köszönő meg c derék ifjaknak iránta! ragasz­
kodását.

— Bvkiililftett. Tekintetes szerkesztő ur! - A 
„Székcsfejérvár“ 48 ik számában egyik ezikkben az 
adonyi k. tanoda! vezértanitót egy másik névtelen tanító 
vád alá helyezte. A szóban forgó két kutli. tanítón 
kívül városunkban még másik ketten levéti, de főleg 

! azért: mivel - a mint magánkörökben megütközéssel 
értesültem—a vádlói szerep személyemnek látszik be 
tudatni, tek. szerkesztő ur szives engedőimével hatá­
rozottan kijelentem, hogy valamint a ezikket nem én 
irtani, úgy arról, mig a nyilvános téren nem olvastam, 
a legcsekélyebb sejtelmem sem volt. Helyesen csele­
kednék tehát a vádemelö kartárs, ha a nyilvánosság 

I előtt — nevének bemutatásával — személyemet a meg 
érdemlett gyanú súlya alól fölmentené. A tek.

j szerkesztő urnák szokott tisztelete után maradtam D.- 
j Adonyban, junius 26. 1876. készséges szolgája Ber­

berül József, b. tanoda! fötanító.
— Gróf Zichy Jenő a ráczalmási választó-kerü­

let egyik szabadelv iipárti képviselőjelöltje közelebb 
kezdte meg a kerületben körútját, eddig már több köz­
ségben,— mint értesültünk igen szívélyes fogadta 
tásban részerült.

— A b.-füredi fürdőnek junius 20 ig 438 láto­
gatója volt.

— F/.ee/e község hnhirnbnn egy eddig isme 
vétlen, a cserebogárhoz nagyon hasonló bogárfaj jelent 
meg igen nagy számmal s jelenleg a községi szőlőket 
pusztítja igen nagy mérvben, félő, hogy a szőlő el­

pusztításával más növényzetre is átmegy. — Az irtása 
megkezdetett, de a rovarok nagy száma miatt csekély 
eredménnyel.

— Vcrsciiyg) nloglás B. Füredre. A magyar
atbletikai club verseny-gyalogolást rendez tagjai szá­
mára Budapestről B. Füredre, a mi körül belül 18 rnHd. 
Ez utat legalább két nap alatt kell meglenni s a kik 
ez idő alatt Füredre jutnak, mind egy egy bronzérmet 
kapnak Ezen kívül kút kitüntetés van. Egyik arany­
érem, lia 36 óra alatt megteszi az utat, ha későbben 
ezüstérmet kap; második díj ezüst érem A nap még 
nincs pontosan meghatározva, a föltételek pedig ezek : 
Az indulás a lánczhid budai oldaláról több vál. tag 
jelenlétében egyszerre történik. Indulás előtt minden 
pályázó kézfogás és becsületszavával magát a járás 
szabályai szigorú megtartására és a futás teljes mellő­
zésével kötelezi. — Minden pályázó vagy Vaál- vagy 
Martonvásárnak veheti útját, de Sz. Fejérvárt látamo- 
zás végett érinteni tartozik. Sz.-Fojórvárott egy vál. 
tag a pályázók jelentését a városházánál fogadja, az 
időt, gyorsaságot stb. pontosan feljegyzi és úgy fel­
jegyzéseit, mint a beérkezési sorrendet azonnal B.-Fü 
redre táviratozza. B. Füreden a magyar athlctlcai club 
arra leküldött bizottsága, valamint a versenybírák egyike 
a pályázókat a czéfpoutnál bevárják, melynek kény 
nyebb megtalálhatására a szükséges intézkedések meg 
teendők. A bizottság egy A - Örs nevezetű tahiban fel­
állított lovas által a győztes, illetőleg a győztesek kő- 
zeb'dtöröl rögtön értesittetik. Az értnek átadása a ver­
senybíró állal, B. Füreden Anna napján (julius 26 án) 
lehető nagy nyilvánosság ós ünnepélylyel történik.

— Llliolos/tott nyári mulattig. A helybeli 
iparos iljuság állal múlt szombatra hirdetett nyári mu 
latság a kedvezőtlen idő miatt nem lett megtartva; de 
elhallasztatott julius 3 ára, a midőn ha az idő kedvez 
a rózsás kertben, ellenkező esetben pedig Lerf János 
vendéglős házában, ligetsor, a katona kórház tőszom­
szédságában fog megtartatni. A rendezőség felhívja a 
közönséget szives részvételre.

— Sebvarcz G) ula képviselőjelölt beszámoló- 
beszédét megkaptuk, melyről már az alkalommal is 
midőn általa elmondatott megjegyeztük, hogy nagysza­
bású igen sikerült beszéd volt, jelenleg is ugyan azt 
jegyezzük meg róla; mert valóban egyike legsikerül­
tebb beszédeinek.

Politikai mozgalom. A Zichy-párt e hó 27-én 
fényt s tüntetést rendezett gróf Zichy Nándor követje­
lölt mellett. Délelőtt 9 óra feló gyűlt össze a párt a 
„magyar király“ vendéglő előtt s onnét indult meg a 
követjelölt elfogadására, ki N. Lángról jöt városunkba 
Elöl 28 lovasból álló bandérium lovagolt, fehér magyar 
ing s öltönybe, minden lovas kezében kisebb lobogó- 

I val, utána számtalan kocsi, melyen a párt több tagja 
volt, ezután pedig impozáns nagy tömeg temérdek, kö­
rül-belül 300 zászlóval ment. Hangos éljenek s a zene 
harsogása melleit vonult az Igen szépszámú közönség 
s a megyetéren megállt. Gróf Zichyt ez alatt a város 
bejáratánál a bandérium s a közönség egyró“ze fogadta; 
ezekáltal kísérve kocsin a „Vorösmr.rly-téiig“ jöfl, hol 
kitörő éljenek által fogadva s koszorúkkal kitüntetve, 
a kocsiról leszáll s a közönség körében párthiveitöl s 
bandérium által kisérve a felsővárosi vásártérre ment. 
— Itt dr. Neumann Annin ügyvéd által egy rövid, de 
sikerült beszédben üdvözölte»:». Ezután gróf Zichy 
Nándor tartott a közönséghez egy sikerült beszé­
det, melynek befejeztével a nagy számú közönséggel 
zászlósok s bandériumtól kísérve, kezében egy szép 
rózsacsokorral, melyet kitüntetésül nyert, a lángi Zicby- 
féle házba vonult, hol a közönségtől, annak éljenei 
közt megvált.

— Jégeső esett e, hó 25-én záporral vegyesen 
városunkban, rőt a megyében is főleg á bodajki szol- 
gabirósági kerületben E jógi sö nálunk is, de főleg a 
szomszédos községekben elég nagy károkat okozott. 
Azon vidéki levelezőinket kérjük, hol e szerencsétlen 
csapás sujtá a gazdákat, értesítsék lapunkat a kár 
mennyisége és minőségéről.

— Törvényszéki hírek. Sárvány András ivánesai 
illetőségű fegyveres csáváigó és útonálló Üzletszerűen 
folytatott zsarolások (8 rendbeli), tolvajlások (4 rend­
bei!) és könnyű testisértéssel párosult rablás (1 rend­
beli) bűnténye miatt a folyó 24-én tartott végtárgya 
láson az e. f. királyi törvényszék által majd két évi 
vizsgálati fogságán túl 4 évi, betonként 1 napi böjttel, 
közmunkával és a szeszesitalok folytonos nélkülözé­
sével összekötött, illetőleg szigoi itott börtönbüntetésre 
Ítéltetett. Az Ítélet ellen úgy a vádlott, mint a királyi 
ügyészség (ki 6 évre kérte vádlottat elítéltetni) fel­
lebbeztek.

— A szabmleh üpárt e hó 29. rendezett tünte­
tést Sehvarcz Gyula képviselőjelölt számára. A gyüle­
kezés a felsővárosi vásártéren volt. llonnét az impozáns 
nagyságú tömeg körülbelül 200 zászlóval viharos és 
lelkes éljenek közt hazafias dalok éneklése s zeneszó 
mellett megindulva a nádor-utcza s búza piaczon át a 
képviselőjelölt lakására ment, kit csatlakozásra kérve, 
a „Magyar király“ vendéglőhöz kísért a folyton sza­
porodó tömeg. A megérkezett Schvarezhoz llozgonyi 
Gy. tartott lelkes beszédet, ezután Sehvarcz Gyula 
egy rőtnek beszédet intézett a közönséghez, melynek 
nagy hatása befejeztével a tömeg újra lelkes éljenek 
közt zene s énekszó mellett kísérte Schvavczot lakására.
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B o k ü 1 (1 e t e 11.
Minden beteg erőt és egészséget nyer gyógyszer 

és költség nélkttl a

Revalesciére du Barry
gyógytápszertől Londonból.

20 év ótu semminemű betegség sem volt képes e kellemes 
etnWei tápszernek elleiitálliii, s üdvösnek bizonyult az felmSttek- 
nél úgy mint gyermekeknél orvosság és költség nélkül minden gyo­
mor-, ideg-, mell-, tüdő-, máj-, mirigy, nyákhártyntégelyczési, liolyug- 
és vesebaj, giimö-, aszkér, nehéz lélegzés, köhögés, emésztlietlenség, 
dugulás, hasmenés, álmatlanság, gyengeség, aranyér, vizű betegség, 
lázszédiilést, vérmegszorulás, fiilzsihongás, émelygés és hányás, so- 
terhesség folyamában, liashártyalob, mélakór soványodás, esuz, 
köszvény, sápkór ellen, úgyszintén csecsemőknél, eledelül dajkatej 
helyett előnyt érdemel. Kivonat 80,000 bizonyítványból gyógyítások 
ról, melyek minden gyógyszer ellen dnczoltnk, ezek közt bizonyít­
ványok: Dr. Wurzer tanártól, F. W. Beneki tanár úrtól gyógytn- 
nácHos dr. Angclsten, dr. Cliolerand, dr. Campell, dr. Dédé tanár, 
dr. Urc, Castlcstuárt grófnő, Issenstein herczegtöl, Mcnsdort-I oully 
minister elnöktől és több magas állású egyénektől tetszésre bér- 
mentve beküldetnek._______

Kivonatok a 80,000 bizonyítványból.
76,021. bizonyítvány. Oberglinpern, 1872. april 22.

Betegem, ki 8 hónap óta egy megrögzött májgyulladásban ré- 
mitően szenvedett, legkevesebb étket sem akart magához venni, — 
az ön Kevalcsciérje használata folytán most teljesen felépült.

Burkold Vilmos, sebész.

„Odoiitoiilior.“
A gyermeknéli fogzást elősegítő, valamint ép egész­

séges erős csont és tagokat fejlesztő szer.
X doboz ára, 1 irt.

80 416. sz. F. W. Beneki a marburgi egyetem rendes tanára 
1872. april hé 8-án kelt Bukni Klein féle heti folyóiratban mondja: 
Soha sem felejtem el. hogy gyermekem egyikének élete feiitnrtását 
az úgynevezett Kevaleaeiírc Arabien (Hevalesciér-nek) köszönhetem 
gyermekein életének 4-ik havában végleges lcsovAnyodás és lo yto- 
nos hányásban szenvedett, mely bajok minden orvosságnak ellent- 
állotlnk: és a Revalesciére egészségét tökéletesen helyreállttá.

74,210. sz. Brelinn Márkinál 7 éves betegség, álmatlanság, 
minden’ testben! reszketés, soványodás s mélakórból.

79,8 lO. sz. cizv. Klemm asszonyt több even at tartott tötajas
és hányásból. . , .. .

76,877. sz. Roller Flórián es. k. katonai fclngyelőt Nagyvára- 
dón, tüdő és légcső hurut, föszddülés és megszorulAs.

76 970. sz. Fischer Gábriel ur a magasabb nyilvános keres­
kedelmi iskola hallgatója Bécshen, kétségbeejtő mellbaj és idegron-

^ 66,715. sz. De Molltlouis kisasszonyt, emésztlietlenség, álmat­
lanság és elsoványodásból. , , , , , ,

75,028. Signió báró 10 évi láb- és kéz-bénaságtol.

Revalesciére 4-szer táplálóbb a húsnál és 60-szer megkíméli a 
gyógyszer árát felnőtteknél úgy mint gyermekeknél 1 2 fontos bá- 
dogszeienezébe 1 fi t. 6(1 kr. 1 font 2 Irt. 60 kr. 2 font 4 fit. 60 kr. 
6 font 10 Irt. 12 font 20 frt. 24 font 36 Irt, Revalesciére Bisqmttek, 
szelenczékben 2 irt. 60 kr. és 4 frt. 60 kr. - Revaleseiérc-csokoládó 
porban és táblákban 12 csészére 1 frt. 60 kr. 24 csészére 2 frt. 60 
kr. 48 csészére 4 frt. 60 kr. porokban 120 csészére 10 irt. 288 cső­
szére—676 csészére 86 frt.

Kapható: Barry tin Barry és hits a által Bécs, Wallflsch- 
gasee 8. sz. Szókcslrjórvárott Divbnllll tiktirgy gyógyszertárában. 
Budapesten Tőrük József gyógyszerésznél.

Gabona-ár junius 30-án. 

Alsó-ausztriai mérő. frt kr frti kr frt kr

Tiszta búza 
Kétazeres 
Rozs . . 
Árpa . . 
Zab . . . 
Kukoricza

4 4°|| 4 I
3 60; 3 40
3í 2,90,
2| 30,: 2120 
1 80 1 70 
2Í50| 2 j 40|

3 80 
3 30

Felelős szerkesztő: Hattyufly Dezső.

IlirdclcBck.
A székesfehérvári szinliáz-részvénytársulat 

f. évi július hú 4-én ti, c. 10 órakor 
a városház termében fogja

rendes évi közgyűlést
megtartani, melyre a t. ez. részvényesek 

tisztelettel meghivatnak.

T ár g y:
1. Elnöki jelentés a részvénytársulat vagyoni 

állapotáról, — úgy a zárszámadás és költségvetési 
tervezet be terjesztése.

2. A választmány teljes újjá alakítása, — és a 
számvizsgálók megválasztása.

Figyelmeztetnek a t. ez. részvényesek, hogy iga­
zoló jegyeik kivétele végett a közgyűlést megelőző 
két utolsó napon vagyis f. évi július 2-án és 3-án 
a Vörösmarty-kör helyiségeiben ülésező bizottság 
előtt a délelőtti órákban jelenkezzenek, úgyszintén a 
részükre kiállított és a jelen közgyűlésre szóló meg- 
hatalmazványaikat ugyanezen bizottságnak bemutatni 
el ne mulaszszák, mert valamint igazolvány! jegy 
nélkül, úgy az említett bizottmány által meg nem vizs­
gált mcgliatalmazványnyal a közgyűlésen szavazás 
nem gyakoroltathatni. A részvényesek névsora a tár­
sulati pénztárnok urnái, úgy az igazoló bizottságnál 
előlcgescn betekinthető. Az elnökség.

Kapható Grottauban: Kautwik V. G. gyúgysze- 
résznól, Székesfejérvárott: Diebálla György gyógyszer- 
tárában, Vörösmarty-téreu.

CtieBihüMi
(Karlsbad mellett)

a legtisztább alkali tartalmú savanyuviz,
igen jó feloldó szer minden gégebaj oknál, gyomor sa­
vanyúság , üdült köhögés, gyomorgörcs, a gyermekek 
charlach-betegségénél, úgy a gélje- s hólyaghurutnál, 
úgyszintén orvosi rendelet után a karlsbadi pezsgő 
sóval, tejjel vagy tej nélkül, végre mint

legpompásabb üdítő-ital
férfiak- és nőknek, vagy gyermekeknek, kivált ott, hol 
tiszta ivóvíz hiányzik — leginkább ajánlható.

A szétküldés csakis az eredeti üvegekben történik 
a tulajdonos

Mattoni Henrik által
Karlsbadban (Csehország.)

Raktárt tart Becsben Maximilianstrasse 5. Tuch 
lauben 14.

NEUE AGENTUREN
werden für ein überall gangbares respectables 
fiese hä fl gesucht. Dasselbe bedarf keiner besonderen 
kaufmännischen Kenntnisse, ist auch als Neben­
geschäft leicht zu führen und wirft sehr gute Pro­

vision ab. Offerten sind in der Exped. d. Bl. unter, 
den Buchstaben P. K. schleunigst abzugeben.

Pályázati hirdetmény.
Székesfejérvár ez. kir. város törvényhatóságánál 

az árvaszéki jegyzői-ál lomás időközben üresedésbe 
jutván, ezen 700 irt. évi fizetéssel rendszeresített hiva­
talnak pályázat melletti betöltése szabályrendeleteink 
értelmében elrendelve lévén ; felhivatnak o szerint mind­
azok , kik a jelzett állomásra pályázni kívánnak, hogy 
képességeiket igazoló és okmányokkal felszerelt folya­
modványaikat bezárólag folyó évi Julius 3-ig a városi 
törvényhatóság igtató-hivatalához benyújtani el ne tuti 
lasszák, miután netalán később jelentkezők kérvényei 
számba nem vétethetnek.

Végül maga a választás ugyancsak ez évi Julius 
hó 5 én fog a városi közgyűlés által niegejtetni.

Kelt Székesfejérvárott, az 1875. évi junius hó 14. 
tartott rendes havi közgyűlés határozatából.

Novak Kálmán m. k., poigámagy.

Árverési hirdetni ény.
A székcsfejérvári o, f. kir. telektörvényszéknek 

10200/74. sz. a. végzése folytán közhírré tétetik, mi­
szerint a székesfehérvári takarékpénztár felperesnek, 
Vörös István s érdektársai alperesek elleni 6(30 frt. 
töke s járulékai erejéigi követelése kielégítése tárgyá­
ban lefoglalt és a Tabujdi 208. sz. tjkvben foglalt 
zsellérség 188 frt. bccsértékü fele részének, a Tabajdi 
391. sz. tjkvben foglalt -J- 2. sorsz. alatti 600 frt. bees- 
értékii szőlő és szilvásnak, a tabajdi 430. sz. tjkvben 
foglalt -I- 3 sorsz. alatti 600 frt. bccsértékü szellőnek, 
a tabajdi 141. sz. tjkvben foglalt -j- 1. sorsz. alatti 
400 írt. becsértékü háznak s -f 2. sorszám alatti 700 
frt. bccsértékü szellőnek végrehajtás utján leendő el­
árverezése elrendeltetik, s ennek foganatosítására 1-sü 
határidőül 1876. évi Julius hó 7-ik, szükségeseiében 
2-ik határidőül 1875. évi augusztus hó 7 ik napjának 
mindenkor délelőtti 10 órája a tabajd községházánál 
azon kijelentéssel tűzetik ki, hogy a 2-ik árverésen a 
fekvöség becsárun alól is 10% bánatpénzképpen! le­
tétele mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött Tuboly 
István tszóki végrehajtó urnái megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik 
nem ezen tkkvi hatóság székhelyén vagy közelében 
laknak, felszólitatnak, hogy a vételár felosztása alkal 
mával leendő képviseltetésiik végett e hatóság szék­
helyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és laká­
sát az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben a hi­
vatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a prdtt. 433. és 466. §§-aihoz képest fel 
hivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulaj­
doni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik, 
igónykcresettlket a hirdetmény közzétételének utolsó 
napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvvi hatóság­
nál nyújtsák be, különben azok a végrehajtási árverés 
foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vé­
telár feleslegére fognak utasittatni.

Kelt a székcsfejérvári o. f. kir. törvényszéknek 
1875. évi apr. hú 23 án tartott tkvi üléséből.

Faith János, kir. tkvezető.

Árverési hirdetmény.
A székesfehérvári c. fi kir. telektörvényszéknek 

13S2I./74. sz. a. végzéése folytán közhitre tétetik, mi­
szerint Szöllösy Pál ügyvéd felperesnek, Kaiser Murin, 
Földi Imréné alperes elleni 143 frt., illetőleg 155 Irt. 
töke és járulékai erejéigi követelése kielégítése tárgyá­
ban lefoglalt és az érdi 58. sz. tjkvben foglalt + 1. 2- 
sorsz. a. Földi Rozália és Erzsébet kiskorúak javára 
tulajdonilag előjegyzett 1000 frt. bccsértékü zsellérség- 
nek, úgy az érdi 846. sz. tjkvben foglalt 1. ~\~ 1 — 4. 
sorsz. alatti ugyanazon kiskorúak javára előjegyzett 
1737 frt. bccsértékü l/s teleknek végrehajtás utján 
leendő elárverezése elrendeltetik, s ennek foganatosí­
tására 1-sü határidőül 1875. évi július hó 15. szükség­
eseiében 2-ik határidőül 1875. évi augusztus hó 16. 
mindenkor d. e. 10 órája Érd községházánál azon ki 
jelentesse! tűzetik ki, hogy a 2-ik árverésen a lekvü 
ség becsáron alul is 10% bánatpéuzlcépeni letétele 
mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. 
tszóki végrehajtó Ivánszky János urnái megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik 
nem ezen telekkönyvi hatóság székhelyén vagy köze­
lében laknak felszólitatnak, hogy a vételár felosztása 
alkalmával leendő képviseltetésülc végett e hatóság 
székhelyén megbízottat rendeljenek s azok nevét és 
lakását, az eladásig jelentsék be ellenkező esetben a 
hivatalból kinevezett gondnok által fognak képvisel 
telni.

Végre a prrdt. 433. és 466. §§-hoz képest felhi­
vatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulaj­
doni, avagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik 
igény keresetüket a hirdetmény közzé tételének utolsó 
napjától számítandó 15 nap alatt ezen telekkönyvi 
hatóságnál nyújtsák he, különben azok a végrehajtás, 
árverés foganatosítását nem gátolván igénylők egyedül 
a vételár feleslegére fognak utasittani.

Kelt a székcsfejérvári c. f. kir. telektörvényszéknek 
1875. évi márczius hó 5-én tartott tkkvi üléséből.

Faith János, kir. tkvezető.

Főraktár :

Müller Albin vegyésznél Brünnben.
Dr. John Vale

Floriline^-ájjt.
A legjobb fog tiszti tó ús edző szer, növény részekből, el­

távolít] ;t n száj rósz szagát és helyette kellemes illatott ger­
jeszt, a fogvérzést és a foglius daganatot elhárítja s megóvja 
a fogakat rothadástól. Egy palaczk (10 kr.

Dr. John Yale
gpggr1 Serail-fogpora -%Bjj

tisztítja a fogakat s használata után nemcsak ;i fogon lera­
kod«) kövesedéseket távolítja el, hanem a fog fényét, fehér­
ségét kitünően elősegíti. Egy doboz 40 kr.

Dr. Jolin Yale
Prompto-Alivio-ja

(fogcseppek) jótállás mellett adatik. A legmegrögzöttebb fog­
fájást is kevés idő alatt megszünteti. Egy doboz hozzá ké­
szíteti pamuttal 40 kr.

gpg- Törők száj-pastillok, “^ü
golyócskák, melyek a szájban forgatva elűznek minden kel­
lemetlen szagot a szájból, fők ép czélszerü az színházakban, 
bálokban s egyélib társas körükben is stb. Egy doboz 40 kr.

Dr. Borliavrr
általános növény-gyomorerositő.

Dr. Müller
Növény-mell-pastillja

hathatos enyhitöszer kehülés, mellbajok, lélegzés, szamárhu­
rut s rekedtségeknél. Egy doboz 30 kr.

Philokome
(növény bajkenőcs) nagyrészint idegen éghajlati olajokból 
készült, megtartja a hajat, szakáit eredeti szépségében 
és erejében, eltávolítja a bajkorpát és uj hajat ad a kopasz­
nak, gyógyítja minden bajbetegséget a nélkül, hogy legko- 
vésbbé is kellene orvosi segélyhez folyamodni. Egy szép 
üvegtégely ára 1 frt.

A keleti szépitő-tejnek
sokan köszönhetik szép, fehér s ilju arezbőriiket, mely min­
den az arezon támadó bajokat m. p. szeplő, má j tolt, 
sebhely, küteg, orr ver ess ég stb. a legrövidebb idő 
alatt eltávolít s helyébe finom ifjú nrezbört varázsol. A hatás 
bizonyos Egy üveg Ara 1 frt. 60 kr

Mindezen itt felsorolt szerek eredeti minőségben kapha­
tók Székesfejérvárott Divbftlln fíyttrgíy 08 Druiin JozsvI 
gyógyszerészeknél.

KLÖKNER PÉTER, kiadó-tulajdonos. Nyomat. Sz.-Fejórvárott a „Vörösmarty“ könyvnyomdában, Számmer Kálmánnál.


